
 

 

COMMISSION FEMININE 

Procès-verbal 

Réunion du 5 mai 2026 au siège du District - Metz 

 

 

Présidence : Sébastien GRAEF 

Secrétariat de séance : Philippe BERNAUD 

Présents : Amandine AUDIA, Mélissa CHIKHI, Sébastien DANY, Stéphane DERELLE, Patrice GAERTNER, 

Adeline JANELA, Benoît LALLOUETTE, Virginie MANSARD, Caroline PIERSON, Cynthia 

PISCHEDDA, Henri VIGNERON 

Excusés :  Nicolas GOUILLARD, Jean-Luc SELMER, Sandrine WAGNER 

Non excusés : Kamila ALIAT 

 

 

1. Ouverture de séance 

Sébastien GRAEF expose l'ordre du jour de la réunion. 

Le point sur la Commission Futsal est remis à la prochaine réunion. 

2. Groupes de travail 

Suivi et gestion des compétitions 

Offre de pratique 2026/2027 : Adeline JANELA et Sébastien GRAEF rapportent que la LGEF a décidé une 
refonte de la catégorie SF pour la saison prochaine. L'idée avancée est de commencer la saison sur une 
phase géographique avec toutes les équipes puis de faire un niveau régional Elite pour la phase 
printemps. 

De nombreuses interrogations sont soulevées par les membres sur la règlementation appliquée 
(catégories), coupes de Moselle, distances parcourues, fonctionnement à 11 ou 8, les catégories jeunes 
sont-elles concernées, utilité de notre Commission, … A ce jour, ne connaissant pas les décisions prises, 
nous ne pouvons apporter aucune information aux clubs. 

Organisation des manifestations sportives 

Journée Départementale Féminine (30/05) : Caroline PIERSON et Philippe BERNAUD ont rencontré le 
président et la trésorière du club de Guénange pour évaluer les équipements du club et les besoins pour 
l'organisation de cette journée : 

✓ Le club dispose de 2 terrains (un synthétique et une pelouse naturelle), de 2 buvettes, parking 
possible (demande du club en mairie pour parking attenant au complexe), 

✓ Prévoir suivant le nombre d'équipes des buts pour foot à 5, le club en possède 8, 



✓ Une demande de sono ou du car podium sera faite à Emmanuel SALING, 

✓ L'équipe technique du DMF se charge des invitations aux clubs et joueuses en mixité avec une 
date limite de réponse fixée au 23 mai. 

Finales Coupe Grand Est (14/05) : Sébastien DANY in forme qu'à l'heure actuelle, environ 160 joueuses 
sont inscrites dont 50 joueuses individuelles pour cette matinée dédiée à la promotion du football 
féminin à l'occasion des finales Coupe Grand Est, féminine et masculine, prévues à Thionville. Le 
programme du déroulé de la matinée (rencontres, animations) est en cours d'élaboration par l'équipe 
technique du DMF. 

Finales Coupes de Moselle :  

✓ Philippe BERNAUD se charge de communiquer les résultats des ¼ de finale au service 
Compétitions pour programmer les ½ finales le week-end du 23 et 24 mai, 

✓ Sébastien GRAEF prend contact avec Vincent MERULLA pour la désignation des arbitres. Il ajoute 
que seulement 1 délégué pour les finales à 11 est prévu, 

✓ Virginie MANSARD et Philippe BERNAUD ont pris rendez-vous lundi 18 mai avec le club de 
Marange pour l'établissement du cahier des charges, 

✓ Dès réception des équipements offerts aux finalistes, les membres de la Commission se 
chargeront de leur vérification. 

Ecoles Féminines de Football : les démarches sont en cours auprès des clubs pour l'obtention du label. 

Développement de la commission et de la pratique 

Inventaire des référents féminins : Adeline JANELA informe que pour l'instant, la moitié du fichier des 
référents est rempli (107/204). Un mail de relance sera fait indiquant que même les clubs sans équipe 
féminine peuvent nous communiquer le nom d'une personne. Cet inventaire nous est utile pour joindre 
les filles jouant en mixité. 

Foot animation : Mélissa CHIKHI précise que des réunions de secteur seront programmées en début de 
saison pour cerner les clubs susceptibles d'être clubs pilotes. 

3. Composition et fonctionnement Commission 2026/2027 

Henri VIGNERON rappelle la procédure pour la proposition de composition de la Commission, à savoir 
un mail envoyé par le Comité de Direction au Président de ladite commission afin de connaître les choix 
de chaque membres et les modifications à apporter. 

4. Divers – Clôture de séance 

Sébastien GRAEF programme la prochaine réunion le mardi 2 juin et clôt la séance après un tour de 
table sans commentaire particulier. 

 

Sébastien GRAEF, Président Commission Féminine 

 

 

Philippe BERNAUD, Secrétaire 

 


